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Το παρόν ενημερωτικό δελτίο αποτυπώνει τις βασικές οικονομικές, εμπορικές και κλαδικές εξελίξεις στην 
Ιταλία, με έμφαση στη Βόρεια Ιταλία, αναδεικνύοντας τάσεις ανθεκτικότητας, σταδιακής ανάκαμψης και 
διαρθρωτικού μετασχηματισμού της ιταλικής οικονομίας. 

Μακροοικονομικό & Χρηματοοικονομικό Περιβάλλον 

Το οικονομικό κλίμα στις ιταλικές επιχειρήσεις βελτιώνεται σταδιακά από το β΄ εξάμηνο 2025, με ηπιότερη 
απαισιοδοξία, πιο θετικές προσδοκίες για ζήτηση και απασχόληση και αποκλιμάκωση των πληθωριστικών 
προσδοκιών. Η τραπεζική χρηματοδότηση προς τον ιδιωτικό τομέα παραμένει σταθερά ανοδική, με αύξηση 
δανείων και καταθέσεων και σχετική σταθερότητα επιτοκίων, γεγονός που στηρίζει την οικονομική 
δραστηριότητα.  

Διεθνές Εμπόριο & Εξαγωγές 

Οι ιταλικές εξαγωγές επιδεικνύουν αξιοσημείωτη ανθεκτικότητα (+3,1% στο ενδεκάμηνο 2025), στηριζόμενες 
κυρίως στη γεωγραφική και κλαδική διαφοροποίηση προς αγορές υψηλής δυναμικής (Μέση Ανατολή, ΝΑ 
Ασία, Ινδία, Β. Αφρική). Παράλληλα, αναδεικνύεται η ανάγκη για πιο στρατηγική διεθνοποίηση, καινοτομία, 
ψηφιοποίηση και ενισχυμένη διαχείριση κινδύνων.  

Μεταφορές, Υποδομές & Ανταγωνισμός 

Η Βορειοανατολική Ιταλία (άξονας Brenner–Βερόνα–Τεργέστη) αναδεικνύεται σε στρατηγικό κόμβο 
ευρωπαϊκής και παγκόσμιας εφοδιαστικής, με σημαντικές επενδύσεις σε λιμένες, σιδηροδρόμους και 
διατροπικές υποδομές. Παράλληλα, η απόφαση της Ιταλικής Αρχής Ανταγωνισμού κατά της Ryanair 
(πρόστιμο ~256 εκ. ευρώ) υπογραμμίζει τη σημασία της θεμιτής λειτουργίας της αγοράς μεταφορών και της 
προστασίας του ανταγωνισμού και των καταναλωτών. 

Σιδηροδρομικός Τομέας 

Η απελευθέρωση της σιδηροδρομικής αγοράς στην Ιταλία αποδίδει μετρήσιμα οφέλη (μείωση τιμών, 
αύξηση επιβατικής κίνησης, βελτίωση υπηρεσιών), ιδίως στην υψηλή ταχύτητα. Η περαιτέρω είσοδος 
διεθνών παικτών μετά το 2026 και η ψηφιοποίηση (ενιαία εισιτήρια, πλατφόρμες) αναμένεται να 
μετασχηματίσουν περαιτέρω τον κλάδο.  

Κλαδικές Αγορές Ενδιαφέροντος 

• Τρόφιμα: Το ελληνικό γιαούρτι διατηρεί ισχυρή θέση και φήμη ποιότητας στην ιταλική αγορά, 
καταλαμβάνοντας κορυφαίες θέσεις σε ανεξάρτητες αξιολογήσεις. 

• Αγροβιομηχανία: Η αγορά γεωργικών μηχανημάτων σταθεροποιείται και ανακάμπτει το 2025, με 
καθοριστικό ρόλο των δημόσιων κινήτρων. 

• Ξύλο & Έπιπλο: Ο κλάδος επιδεικνύει ανθεκτικότητα, με σταθερές εξαγωγές, ανάκαμψη της 
παραγωγής και δυναμική σε νέες αγορές (ιδίως Β. Αφρική).  

Επενδύσεις & Περιβάλλον 

Η ίδρυση του επενδυτικού ταμείου Gaia Growth ενισχύει τη χρηματοδότηση της πράσινης και ψηφιακής 
μετάβασης, ευθυγραμμισμένη με ευρωπαϊκές πολιτικές ESG. Παράλληλα, το νέο ευρωπαϊκό κέντρο 
ανακύκλωσης μπαταριών στη Μόντενα αναδεικνύει την Ιταλία σε κόμβο κυκλικής οικονομίας και 
στρατηγικής αυτονομίας σε κρίσιμες πρώτες ύλες. 

Συμπέρασμα: 
Το δελτίο καταγράφει μια ιταλική οικονομία σε φάση ήπιας αλλά σταθερής ανάκαμψης, με έμφαση στην 
εξωστρέφεια, τις υποδομές, τον ανταγωνισμό και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Οι εξελίξεις δημιουργούν τόσο 
προκλήσεις όσο και ευκαιρίες για ελληνικές επιχειρήσεις και φορείς που δραστηριοποιούνται ή στοχεύουν 
στην ιταλική αγορά. 


